



为让妈妈们和刚出生的羊宝宝感受到春节的幸福祥和,市中心医院同济咸宁医院产科医务人员在科室挂上了红灯笼,贴上了春联字画,为她们送上新春的祝福。

(傅辉 陈宣名)

顺势而为,笑对坎坷人生

——饶鹤鸣老人的长寿之道

□记者 傅辉 通讯员 黄绪胜



资产阶级”下放到老家江夏农村改造,一年后返回原单位上班。后来又来一个政策,是什么“翻案妖风”,又将他停职,进行改造,安排他在贺胜街上挑大粪。好多以前与他关系好的人也避而远之,不相往来。后来拨乱反正,又给他平反恢复工作,他的人生真是几起几落。

饶老告诉记者,文化大革命期间好多人不堪忍受冤屈,含恨而去。受到不公正对待,心里没有怨言那是假的,他常常躲在山上一坐就是一天,进行自我调整。人活在这个世上,你改变不了世界,只有改变自己,你让世界适应你,只会头破血流,你主动适应世界,顺势而为,才会顺风顺水,一帆风顺。

谈感悟,顺势而为

饶老向记者畅谈他的人生感悟:势是什么,就是一种趋势,一种方向,一种潮流。势有大势和小势,比方说国有国运,是大势;家有家道,是小势。大势决定一个时代,造就一批英杰,小势改变一个群体、一个人的一生,可以成人,可以毁人。大势就是大江大河,滚滚东流,任何阻力在它面前都无能为力,对于阻挡的人和事,可以摧毁一切,对于顺流而行的人和事,可以成就非凡。小势就是小溪,就是涓涓细流,遇坡而下,遇沟而聚,遇岩而跳,遇土而润,百回曲折,仍不改前进的方向。做人,就应学溪流,在具体的环境中,要学会委曲求全,退中求进,可以求身安、心安、神安,虽身如芥末,亦可阔达开朗,睡觉香香,走路稳稳。

1940年,饶鹤鸣老人19岁就与妻子涂冬意一道从江夏农村来到贺胜桥镇街上做生意。饶老开粮食店,涂婆婆做缝纫加工衣服,一直靠勤劳的双手抚养三个儿子和两个女儿。解放后,他响应党的号召,将所开的粮食店与供销社实行公私合营,饶老在供销社上班,成为一名有工资领的“铁饭碗”员工。可是这个“铁饭碗”好几次被剥夺,起因就是他以前所从事的个体粮食店这个“老窠底”。

1966年8月12日,饶老到现在还很清楚地说出那个特殊的日子,他被当做“民族

顺势而为,第一个关键字是“势”字,要有一双慧眼,判明大势进退;要有一颗明亮的心,悟达通透。只有看得清,瞅得准,心如明镜,才会知晓大方向,大趋势,知进退。要明白,世上不多你一人,也不少你一人。第二个关键字是“顺”字,顺应,顺利,而不是悖逆,逆反,这样朋友不容你,环境不容你,世道不容你。你快乐是一天,痛苦也是一天,那要看你的心态了。第三个关键字是“为”字,当你看清了“势”,明白了怎么“顺”,才知道怎么来作为,从而成就人生,走向希望的未来。

对生活,充满感恩

饶老对现在的生活充满感恩。他说现在国家每月发他有养老费,够两个老的吃用,儿女孙辈都很孝顺,很知足。饶老说:“我们是经历过解放前和解放后,体验过国民党和共产党的各自执政。我们看得明白,只有共产党是为人民的。虽然也曾走过弯路,犯过错,比如文化大革命、腐败等问题,但共产党有能力纠正错误,对人民是关怀的,这样的政党是值得拥护的。这个大势要好好顺应,要知道,共产党让13亿人有吃有喝不容易啊,所以大家要好好珍惜现在的太平生活。”

(征集长寿老人、健康老人的养生之道,联系电话:13972810067)



爱的互助 生命的延续

咸宁市中心血站掀起互助献血热潮

本报讯 (记者夏咸芳 通讯员 陈列君 陈玲莉)一起重大的交通事故,面对急需输血的伤者,市中心血站紧急召集伤者家属互助献血,并及时将血液送往武汉血液中心调剂救助伤者。

2015年2月25日,春节后上班的第一天,在通山县发生一起重大交通事故,两位19岁的青年严重受伤,身体多处骨折,大量失血,生命岌岌可危,经通山县医院、咸宁市中心医院转到武汉协和医院急救,在输入几千毫升血液后,伤者还急需一万多毫升血液救命。

由于春节期间献血人数锐减,武汉血液中心和咸宁市中心血站的血液库存严重不足,无法提供更多血液。危难之际,咸宁市中心血站紧急召集伤者家属,向其亲朋好友们发出互助献血信息,收到信息的二十多人分别从武汉、通山、咸宁和温泉城区等地赶到市中心血站中百献血车献血。为拯救伤者生命,市中心血站工作人员从晚上六点到十一时争分夺秒加班加点工作,共采集血液20袋,共计7200毫升。市中心血站联系武汉血液中心连夜调剂,将承载生命希望的血液送往临床急救。

市中心医院“三万”活动工作队

深入联系村调研



2015年春节前夕,市中心医院“三万”活动工作队深入“三万”活动联系村——通山县九宫山镇成南成村开展工作调研。

(傅辉 汪娇慧)

先喝汤,后吃菜

改掉饮食坏习惯

本报讯(记者 傅辉)有的酒后不吃饭、有的饭后喝碗汤、有的餐餐精米面,其实这些都是不健康的。为此,市中心医院同济咸宁医院营养师张莹提醒市民“吃喝”其实有学问。

酒不能多喝,酒后要吃主食。喝葡萄酒有着适当的份量,如男性喝葡萄酒为:250ml,女性为150ml。白酒也是有份量的,比如38°的白酒男性为75g,女性为50g。张莹建议:限量即可。喝酒后不吃主食会使得脏器的负担相对较重。张莹建议:所以哪怕少吃点,还是需要吃点米饭。

汤可要先喝,菜肴多清蒸。饭后喝汤,

会使得胃部刚刚吃过的东西还没来及消化,胃液的浓度就被汤给稀释了,增加了胃部的负担。张莹建议:先喝汤,后吃菜。不要汤泡饭。红烧菜中的胆固醇含量也会比清蒸菜相对高,总能量方面也要高出清蒸菜。张莹建议:可以采用清爽一些的菜肴,比如凉拌菜,比如木耳,海带;多采用蒸、炖的方式烹饪:比如清蒸基围虾、清蒸鱼、蒸蛋饺。当然还有像白斩鸡、南瓜百合、蓝莓山药都是很好的菜肴,既营养又美味。

菌藻类勿少,凉菜少用卤。比如很简单的香菇炖肉或者干笋蒸肉,都是很好的菜肴。用酸奶拌蔬菜,其实也是相当健康和美味的方

式。张莹建议在卤料上进行降低盐份的方式,如果觉得味道淡,没关系,我们可以用蘸醋吃,这样就可以减少食盐对我们的伤害。

少食精米面,多吃五谷杂粮。精制米法除了糙米中精华的营养素,比如,少量的膳食纤维,还有特有的B族维生素。久而久之会造成B族维生素的缺乏,引发慢性营养缺乏症。张莹建议:不能因为口感而忽视了健康,适量加入一些其它的谷类食物,比如小米、黑米混合煮饭。就会规避B族缺乏的威胁。

健康提醒



2月13日,嘉鱼县卫计局为官桥镇福利院老人开展送粮油、送衣物、送健康活动。图为副县长饶自斌看望福利院老人。

(周文广 章亚楠)

听声靠“喊” “大鱼大肉”吃多了有害

本报讯(记者傅辉)市中医院前不久接诊一位听力下降严重的患者,耳鼻喉科主任宫长军通过仔细询问检查,影响患者听力下降竟是大鱼大肉吃多了。

患者李先生很是苦恼,他是一部门领导,每逢单位开会,他却听不清楚别人说什么,要别人大声“喊”才听得清,搞得自己和大家又好笑又无奈。宫长军问:“应酬多吗?”“就是应酬多,每周想吃几粒饭都很难。体重目前已突破180斤。”宫长军说:“经常大鱼大肉,食高脂肪、高热量食物,容易使血黏度增高,影响内耳供血,不利于听力,时间一长就会导致听力严重下降。”

宫长军建议,饮食少荤食,多清淡;日常少久坐,多运动。长期坚持有助于听力恢复。

支持单位: WOLF 中华慈善总会 中国妇女联合会 华夏公益基金 香城都市报 咸宁电视台

弘扬公益精神 献爱香城百姓
暨百万基金爱心援助计划
在谱爱医院隆重启动!

免肝病二对半检查 男科妇科检查5元 妇科彩超20元
宫颈TCT检测90元 手术援助200-2000元

活动时间:即日起至2月15日

全年无假日医院 早上8:00—晚上18:00 健康热线 8828288 地址:咸安区永安大道159号(咸宁火车站前500米二级站)
乘车路线:市内可乘坐1路、K1路公汽至谱爱医院站下车即可